

**Справка**  
**по итогам мониторинга организации дополнительного образования**  
**в 2019-2020 учебном году**

29.10.2019 г.

На основании положения о комитете образования администрации муниципального образования Каменский район и в соответствии с приказом комитета образования администрации муниципального образования Каменский район от 17.10.2019 № 94 «Об осуществлении мониторинга организации дополнительного образования в 2019-2020 учебном году» в период с 22 по 25 октября 2019 года был проведен мониторинг следующих образовательных учреждений: муниципального казенного образовательного учреждения дополнительного образования «Каменский Дом детского творчества», муниципального казенного образовательного учреждения дополнительного образования «Каменская детско-юношеская спортивная школа», муниципального казенного образовательного учреждения дополнительного образования «Каменская детская школа искусств».

Цель мониторинга:

Исполнение руководителями учреждений дополнительного образования рекомендаций, полученных по итогам мониторинга в 2018-2019 учебном году по вопросу организации дополнительного образования.

Задачи:

- \* кадровое обеспечение для организации дополнительного образования обучающихся в соответствии с требованиями профстандарта педагога дополнительного образования;
- \* направленность объединений дополнительного образования;
- \* вовлечение обучающихся в систему дополнительного образования;
- \* посещаемость занятий.

Методы:

- анализ учебных планов, расписаний занятий на 2019-2020 учебный год, приказов о зачислении обучающихся в объединения;
- посещение занятий.

Из представленных документов руководителями учреждений дополнительного образования следует, что в учреждениях имеется учебный план на 2019-2020 учебный год и составленное в соответствии с ним расписание занятий. В учебных планах прописано, что проведение занятий осуществляется по 6-ой рабочей неделе, однако расписание занятий в объединениях составлено на 5 – ю рабочую неделю, кроме МКОУ ДО «Каменская ДЮСШ».

Образовательный процесс осуществляют 19 педагогических работников, среди которых: 8 являются штатными и 11 работают по внешнему совместительству: МКОУ ДО «Каменская ДЮСШ» - 1 штатный, 5 совместителей; МКОУ ДО «Каменская ДШИ» - 4 штатных, 1 совместитель, МКОУ ДО «Каменский ДДТ» - 3 штатных, 5 совместителей.

В МКОУ ДО «Каменский ДДТ» реализуются следующие образовательные направленности: социально-педагогическая, художественная, естественнонаучная, физкультурно-спортивная, техническая. Социально-педагогическая направленность представлена 6 объединениями со сроком реализации дополнительных общеразвивающих программ 1 год («Звукомир» - 2 группы, «Чистая речь» - 2 группы, «Дошколёнок», «Юный лингвист»); техническая направленность - тремя объединениями («ТИКО-конструирование», «Робототехника» (1 год обучения), «Техническое творчество» (2 года обучения). В объединения социально-педагогической направленности зачислено по заявлениям 50 детей, объединения технической направленности – 19 детей. В текущем учебном году впервые функционируют объединения «Юный лингвист» и «Чистая речь», и их посещают 22 ребенка, в том числе и дети с нарушениями речи. Художественная направленность представлена пятью объединениями («Умелые ручки», «Танцы народов мира» - 2 года обучения, «Фантазия», «Нетрадиционные техники рисования» - 1 год обучения, в которые зачислено 55 детей; естественнонаучная направленность - двумя объединениями («Мой компьютер», «Компьютерная графика» - 1 год обучения)), в них зачислено 12 обучающихся. Физкультурно-спортивная направленность

реализуется в объединении «Ритмика и фитнес» - 2 года обучения, зачислено 10 детей. Всего в объединениях МКДОУ ДО «Каменский ДДТ» насчитывается обучающийся, причем 26 из них посещают 2 объединения и более. Средняя наполняемость составляет 8,6 обучающийся. В МКОУ ДО «Каменский ДДТ» 35 обучающимся предоставляется услуга на основе персонифицированного финансирования: 20 –социально-педагогическая направленность, 15-естественно-научная.

В МКОУ ДО «Каменская ДШИ» функционируют следующие объединения по дополнительным предпрофессиональным программам: «Народные инструменты» (8 лет) – 5 обучающихся, «Фортепиано (8 лет)- 9 обучающихся, «Живопись» (5 лет)- 35 обучающихся и 2 объединения по дополнительным общеразвивающим программам: «Синтезатор» - 4 года обучения (2 детей) и «Гитара» - 3 года обучения (6 детей). Всего обучающихся 52, из них 45 детей посещают 2 и более объединений.

В МКОУ ДО «Каменская ДЮСШ» функционируют 5 объединений настольного тенниса, в которые зачислено 43 учащихся, из них 2 объединения организованы на базах общеобразовательных учреждений; 5 объединений по пулевой стрельбе, из которых 4 осуществляют деятельность в общеобразовательных учреждениях (40 учащихся); 2 объединения по шахматам, одно из которых ведется на базе МКОУ «АСШ им. Им. А.А. Кудрявцева». Всего 23 учащихся. Услугой на основе персонифицированного финансирования охвачено 30 обучающихся. Все объединения находятся на спортивно-оздоровительном уровне.

В ходе мониторинга были посещены занятия в соответствии с утвержденными директорами учреждений дополнительного образования расписанием на 2019-2020 учебный год. В соответствии с расписанием МКОУ ДО «Каменский ДДТ» и МКОУ ДО «Каменская ДЮСШ» 25.10.2019 года было посещены занятия объединений «Нетрадиционные техники рисования» (педагог дополнительного образования Кругляк Е.А.) и «Шахматы» (тренер-преподаватель Купцов Е.А.). Во время посещения занятия объединения «Нетрадиционные техники рисования» в аудитории присутствовали все дети, зачисленные по приказу руководителя. Посещаемость составила 100%. Занятие по теме «Рисование клумбы» проводилось в соответствии с расписанием. Все обучающиеся были охвачены образовательной деятельностью и умело мотивированы на выполнение работы. Занятие объединения «Шахматы» проводилось в учебном классе центра «Точка роста» МКОУ «АСШ им. А.А. Кудрявцева». Посещаемость составила 60%. Занятие было организовано с учетом индивидуальных и возрастных особенностей обучающихся.

Также посещались объединения МКОУ ДО «Каменская ДШИ» и МКОУ ДО «Каменский ДДТ»: индивидуальное занятие по классу «Фортепиано» (преподаватель Жупанова Л.А.), занятия по классу «Гитара» (преподаватель Карамушко Е.П.), «Живопись» (преподаватели Пичугина М.А., Мацнева И.А.). Занятия проводились в соответствии с расписанием. На занятиях по классу «Гитара», «Фортепиано» присутствовало 100% обучающихся, по классу «Живопись» - 90% и 60% (преподаватели Пичугина М.А. и Мацнева И.А. соответственно). На занятиях по «Робототехнике» (педагог дополнительного образования Нестеров А.А.), «Компьютерный мир» (педагог дополнительного образования Иванова С.С.), «Звукомир» (педагог дополнительного образования Кругляк Е.А.) МКОУ «Каменский ДДТ» посещаемость детей составила 100 %.

Таким образом, вовлеченность детей в систему дополнительного образования учреждениями дополнительного образования в 2019-2020 учебном году составляет 41,3% от общего количества обучающихся в возрасте от 5 до 18 лет. В сравнении с прошлым учебным годом на 10% увеличилось количество штатных педагогических работников (с 32 до 42%).

Возрос процент посещаемости детьми объединений учреждений дополнительного образования. Все штатные педагоги в УДО имеют соответствующее профстандарту образование.

Из выше изложенного следует, что руководителями учреждений дополнительного образования были устранены замечания, отмеченные в справке по организации дополнительного образования в 2018-2019 учебном году.

Кузина Г.В.

Новикова В.И.

Со справкой ознакомлены:

